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Nevládní organizace Američtí přátelé České republiky známá tím, že se ve Spojených státech 

zasazovala o český vstup do NATO, získala podporu pražského magistrátu pro obnovu 

pomníku Woodrowa Wilsona. Hlavním iniciátorem obnovy pomníku někdejšího amerického 

prezidenta v Praze je Robert Doubek, tajemník zmíněné organizace. Tento úředník amerického 

ministerstva zahraničí s českými kořeny se v devadesátých letech se zasloužil o vybudování 

pomníku Tomáše Garriguea Masaryka ve Washingtonu. 

Ve Spojených státech chce sdružení do kampaně zapojit opět prezidenta Bushe staršího, který se 

angažoval v přípravě Masarykova pomníku. Pomoc si slibuje také od dvou slavných astronautů s 

českými kořeny, Eugena Cernana, zatím posledního člověka, který kráčel po měsíčním povrchu, a 

Jamese Lovella z Apolla 13.

Pomoc si Američtí přátelé ČR slibují nejen od kosmického průmyslu v Houstonu ve státě Texas, ale i 

od dalších texaských společností, například od výrobců nábytku. "Kolem miliónu Američanů z Texasu 

má český původ," připomněl hlavní iniciátor stavby Wilsonova pomníku v Praze Richard Doubek. Jak 

dodal, jeho asociace však musí oslovit se žádostí přes dvě stě malých spolků v nichž se 

Čechoameričané scházejí.

O příspěvek na obnovu pomníku chce sdružení požádat i české firmy a pobočky amerických 

společností působících v České republice. Chce vyzkoušet chce také v Česku osvědčené dárcovské 

esemesky. "Pokud nějaká menší organizace kolektivně přispěje aspoň 2500 dolarů, její jméno může 

být vyryto na podstavci pomníku," slibuje Doubek.

Pro obnovu Wilsonova pomníku se Robert Doubek rozhodl po setkání s delegací českých 

zákonodárců v dubnu 2006. Motivoval ho ale také otcův vztah k autorovi prvorepublikové Wilsonovy 

sochy Albínu Poláškovi. "Otec chtěl být původně sochařem a v roce 1932 proto u Poláška rok 

studoval," vysvětlil Robert Doubek v exkluzivním rozhovoru pro Rádio Česko.

Původní Wilsonův pomník od sochaře Albína Poláška stál od roku 1928 naproti vchodu do budovy 

Hlavního nádraží v Praze. V roce 1941 sochu strhli a roztavili nacisté. Do dneška se zachovaly jen 

části původních sádrových odlitků, které díky počítačové grafice poslouží jako modely pro nový 

pomník.

V rozhodování o obnově Wilsonova pomníku v Praze hrála roli i historická fakta, tedy Wilsonův podíl 

na uznání samostatného československého státu. Robert Doubek se spolupracovníky předpokládal, 

že čeští vlastenci schovali aspoň části Poláškovy sochy a pak našel aspoň sádrové odlitky v muzeu v 

Praze 1. Zároveň zjistil, že sádrový model celé sochy byl v roce 1977 zničen.



"Vypravili jsme se kvůli tomu na ČVUT, do Centra strojového vnímání, které vede docent Jiří Matas. 

Tamní kybernetici umí vytvořit digitální modely soch ve více dimenzích a vyrobili pro nás trojrozměrný 

model hlavy," vysvětlil Rádiu Česko Robert Doubek.

Veřejnou soutěž, z níž vzejde autor budoucího pomníku, sdružení Američtí přátelé České republiky 

vyhlásilo v červnu. Zatím není rozhodnuto, kde bude přesně pomník stát, ale sdružení Amerických 

přátel ČR spolu s magistrátem předpokládají, že by mohl být umístěn ve Vrchlického sadech, v 

blízkosti hlavního, dříve Wilsonova nádraží.

Robert Doubek odhaduje, že by nový pomník mohl být hotov v průběhu let 2009 - 2010. O přesném 

termínu rozhodne sdružení spolu s pražským magistrátem a s městskou částí Praha 1. Náklady na 

obnovu pomníku odhaduje na půl miliónu dolarů. Masarykův pomník ve Washingtonu stál 750 000 

dolarů.
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